

短新闻

法治平安

法官在线解疑惑

通讯员 陆鑫

本报讯 近日,建德市钦堂乡通过“共享法庭”调解了一起村民与企业之间的纠纷。这也是钦堂乡通过“共享法庭”成功调解的首例信访矛盾纠纷案件。

此前,村民余某骑着电动自行车经过钦堂乡小微企业创业园门口铺设铁板处,不慎滑倒,造成腰部受伤、车辆受损。余某认为自己是在企业门口的铁板上滑倒,企业应负有责任;企业方代表认为,余某属成年人,骑车不慎滑倒,企业无须负责。

双方各说各的理,一时间争执不下。乡综治办得知这一情况后,为寻求专业法律意见,决定通过“共享法庭”在线连接建德法院乾潭法庭的法官。法官充分听取了案情,当面解答了余某相关法律问题。再经乡综治办耐心细致的调解,余某和企业最终达成了调解协议。

要回父亲生前债

通讯员 陈林 冯铄

本报讯 “我老爸生前有笔债没要回来……”近日,常山村民郑某某听取了“共享法庭”普法宣讲后,当即通过“共享法庭”“U呼我应”呼叫中心连线了常山县法院。

郑某某的父亲早年借给朋友包某5万元钱,帮助他办厂创业。几年过去,包某的事业蒸蒸日上,却迟迟没有还款。郑某某的父亲向法院提起诉讼并在判决生效后申请强制执行。当时,法院未找到可供执行的财产,故依法终结本次执行程序。之后,郑某某的父亲因病去世。

随着“共享法庭”普法深入各乡镇村社,村民的维权意识越来越强。郑某某了解到父亲的债务还有要回来的可能,通过“共享法庭”联系上了承办法官,并在法官的远程指导和庭务主任的协作下申请了恢复执行。

执行干警接到申请后,立即对被执行人包某名下的银行卡采取冻结措施。最终,包某归还了借款并缴纳了相应利息。

办证加速度
服务零距离

通讯员 高茵

本报讯 近日,温州市出入境管理局窗口民警在工作中发现,前来办证的温州商学院学生比较多。为此,民警主动与校方联系,获悉该校共有105名学生因留学急需办理护照。

为更好地提供服务,民警主动前往学校,宣讲了相关法律法规,详细讲解了留学注意事项及疫情防控要求,同时逐一核实了留学生的办证需求。为了不耽误学生们正常上课,出入境窗口特地开辟了“绿色通道”,采取预约、集中办证的方式,周末加班为学生们办理证件。经过连续多日的工作,105名学生全部顺利完成护照申请。

办证后,考虑到近期疫情防控形势严峻,民警再次主动联系校方,提出“统一送证进校园”,为学生们解决了后顾之忧,获得了师生及家长的一致好评。

志愿服务队说消防

近日,平湖市消防救援大队“潘志毅”蓝焰志愿服务队连续开展消防安全宣传、“守护黄金海岸线”等活动,向过往群众、沿街店铺等发放消防宣传资料,并细致讲解安全用火、用电、用气的注意事项,特别提醒群众不要占用消防疏散通道、不要在楼道间私拉乱接电线等。

通讯员 俞强美 沈君君 摄



阅书育魂启智增慧

近日,安吉县消防救援大队组织青年队员开展“阅书育魂、启智增慧”读书分享活动,通过交流读书心得,营造“爱读书、读好书、善读书”的浓厚氛围。

通讯员 卢云鹏 摄



现场清点返还嫁妆

日前,台州路桥法院审理的一起离婚案件中,女方要求男方返还嫁妆。法官组织当事双方到现场,对嫁妆逐一清点。当事双方在法官的见证下进行了交接。

通讯员 金涛
杨欣 摄

吃上妈妈包的饺子

近日,绍兴市上虞区消防救援大队邀请7名消防员的母亲来到消防队,让她们直观感受儿子的日常工作。母子还一起包饺子,消防员吃到了久违的“妈妈味道”。

通讯员 马佳佳 摄



消防宣传进出租房

近日,泰顺县消防救援大队组织开展出租房消防安全宣传活动,不仅在出租房醒目位置粘贴海报,还向房东、租客发放宣传单和小扇子,增强他们的消防意识。

通讯员 林长锋 摄



平安点滴

专项行动精准发力

通讯员 施珊杉 陆超群

本报讯 今年3月以来,慈溪法院大力开展“春·甘霖”专项执行行动,精准发力,集中攻坚,扎实助力“六稳”“六保”,坚持强制执行、善意文明执行“两手抓”,持续强化民生司法保障,依法保护当事人合法权益。

专项行动开展以来,该院共计办结21件行为执行案件,罚款3件4人,罚款金额32.7万元,预拘留4人次,有效办结了一批“骨头”案,打击了一批拒不履行的被执行人,积极营造“自动履行为主,强制执行为辅”的执行大格局。

集中走访共享法庭

通讯员 张昕泉

本报讯 连日来,景宁法院将“共享法庭”集中走访与“合力破解执行难,助力共富新畲乡”专项攻坚行动同部署、共推进,40余名员额法官、法官助理及执行员,走访了辖区140余家“共享法庭”,收集意见建议70余条。

走访中,法官与庭务主任、调解员面对面交流,了解“共享法庭”的实际运行情况,听取他们对于“共享法庭”助力基层纠纷化解、督促执行案件履行等工作中存在的困难堵点和意见建议;同时,对庭务主任、调解员开展业务指导,并共同探讨调解技巧。

共享头盔投放学校

通讯员 杨莹 余乐

本报讯 近日,龙游县推出“共享头盔”新举措,在全县中小学校门口投放“共享头盔”200余顶,由校方负责“共享头盔”的借用登记、回收清洗及消毒工作,方便学生家长接送孩子时免费借用,为安全出行保驾护航。“共享头盔”一经推出,立即受到师生和家长的热烈欢迎,当日头盔借出量便达到90余顶。

另外,经过连续3天的路面骑乘电动自行车安全头盔佩戴检查,当地市民的头盔佩戴率从原来的53.7%上升至92.3%。

法官给驾驶员上课

通讯员 张建芳

本报讯 日前,永嘉法院城郊法庭法官前往县机关驾驶员安全知识暨民法典宣讲培训会,为驾驶员讲解交通事故相关法律知识,深入浅出的讲解获得一致好评。

围绕日常生活中遇到的交通事故责任纠纷及涉交通刑事法律法规,法官从酒驾、醉驾入刑标准,交通事故责任纠纷中的赔偿问题,好意同乘、代驾等情形下的责任承担问题,遇到事故之后的正确处理方法等方面分析法理、讲解法规,并结合具体案例,提醒驾驶员提高安全意识。

优先支付工人工资

通讯员 金娜

本报讯 日前,嘉兴市南湖区法院为22名工人集中发放了此前被拖欠的工资近12万元。

嘉兴某酒店因经营不善,涉及一系列债务纠纷案件。南湖法院在执行过程中,发现部分外来务工人员的工资还未支付。法院随即联合劳动监察大队核查,确认22名工人近12万元工资未得到保障。于是,执行干警逐一与22名工人取得联系,并开通“绿色通道”,从待分配的执行款项里优先支付了工人工资共计118265元。